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Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, geschätzte Jugend! 
 

Nachdem die nächste Gemeinderatssitzung erst am 28. März 2008 stattfindet, möchte ich Ihnen noch 
vor Ostern einige Informationen weiter geben: 
 

Die Themen Gesundheit und Pflege sollten für alle Bevölkerungsschichten unserer Gemeinde ein 
wichtiges Thema sein. Darum möchte ich in den nächsten Wochen und Monaten in Zusammenarbeit 
mit der Burgenländischen Landesregierung und dem Burgenländischen Hilfswerk diverse Informations-
abende und Pflegestammtische kostenlos für jeden Interessierten in unserer Gemeinde anbieten.  
 
Am 27.3.2008 findet ein erster Informationsabend zum Thema  

Zeit für MICH – Einladung für pflegende/betreuende Angehörige 

statt. Auf der Rückseite finden Sie nähere Details. Bitte nützen Sie dieses Angebot – zum Wohle Ihrer 
Gesundheit! 
Pflegestammtische mit folgenden Inhalten könnten, in Zusammenarbeit mit dem Burgenländischen 
Hilfswerk, bei Bedarf folgen: 

 Pflegerische Grundfertigkeiten (Lagerungstechniken, Mobilisierung …) 
 Vorstellung von Pflege- und Heilbehelfen (Matratzen, Sonden …) 
 Rechtliche Grundlagen (Pflegegeld, Sachwalterschaft …) 

 
Studentenförderung: 
Ab 1. März können Studierende (Universität bzw. Fachhochschule außerhalb des Burgenlandes) um 
eine Förderung von 50 % der Kosten von Semesternetzkarte/Monatskarten im Gemeindeamt 
ansuchen. 
Fördervoraussetzungen: Hauptwohnsitz im Burgenland, Vorlage Inskriptionsbestätigung, Nachweis 
Erwerb Semesternetzkarte, Antragsteller nicht älter als 27 Jahre. 
 
Straßenkehrung:  Die Fa. Stipits wurde wieder beauftragt die Straßenkehrung der Gemeindestraßen 
maschinell vorzunehmen. Termin: Ende März 
 
Rattenbekämpfung:  Da es von mehreren Mitbürgen Meldungen über vermehrtes Rattenaufkommen 
gibt, wird bei der Gemeinderatssitzung am 28.3. über eine Rattenbekämpfungsaktion beraten werden. 
Die letzte derartige Aktion fand im Dezember 2003 statt. 
 
Termin Altkleidersammlung:  Samstag, 12. April 2008 
 
Vorsorge Dickdarmkrebs:  Ende März erhalten alle 40- bis 80-jährigen Einwohner die 
Probenbehälter für die jährliche Vorsorgeaktion, die vom 10. bis 13.4.2008 durchgeführt werden soll.  
 

Ich wünsche Ihnen ein frohes Osterfest im Kreise Ihrer Familien 
und verbleibe mit freundlichen Grüßen 

 
Ihr Bürgermeister 

   
 

 
 

Das Frühlingskonzert des Musikvereins wird von 
     12. April auf den 3. Mai 2008 verschoben. 

Bitte wenden! → 



 Durchgeführt auf Initiative von Landesrat Dr. Peter Rezar im 
Auftrag der Abteilung 6 des Amtes der Burgenländischen 

Landesregierung in Kooperation mit Centrum Cordis. 
 

 
 
 

        

 

      
 
 

Einladung zum 1. Informationsabend 
 

     Pflegende/betreuende Angehörige erarbeiten gemeinsam: 
 

 was Sie 
 im Umgang mit Kranken erwartet 
 

 wie Sie 
 die Stärkung der eigenen Person fördern und   
 die „richtige“ Unterstützung finden 
 

 welche 
     Angebote für die eigene Person  
     die „wichtigsten“ sind 
 

 warum 
 es enorm wichtig ist, auf die eigene Gesundheit zu 
 achten und welche Bedeutung Netzwerke haben. 
 

 Machen SIE mit!           
 

– und gestalten Sie aktiv IHRE Gesundheit! 
 
   
 

 
 
 
 
 
 

 
                                    Um Anmeldung im Gemeindeamt Pilgersdorf 
                                    unter 02616/7702 wird bis 25. März gebeten!!! 
 
 
  

               

D u rch g efü h rt au f In itia tiv e  v o n  L an d esra t D r. P e te r R ezar im  Au ftrag d e r Ab te ilu n g  6
d es Am te s  d er B u rg en län d isch en  L an d esreg ieru n g  in  K o o p era tio n  m it C en tru m  C o rd is . 

 

B eratun g , U nterstü tzu ng  u nd  T ra in ing  
im  G esu ndh e itsbere ich  –  Petra  H erz  M A S 
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B eratun g , U nterstü tzu ng  u nd  T ra in ing  
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„Zeit für MICH“ 

Unterstützungsprojekt für 
pflegende/betreuende 

Angehörige und Freunde 
 

 AM:  27. März 2008 
 UM:   19.00 – 21.00 Uhr 
 WO:  Gemeindeamt Pilgersdorf 
 WER:  pflegende Angehörige und Interessierte 
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